

抓党建 带队建 促审判

康保法院以党建工作新成果助力司法服务

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 郝伟)今年以来,康保县人民法院积极贯彻“抓党建、带队建、促审判”的工作思路,坚定以党建工作的新成果助力司法服务,积极创新推动党建工作和业务工作二者有机融合,在诉前多元调解机制建设等工作上取得实效。

在工作中,康保法院党组积极响应决战决胜脱贫攻坚工作大局,坚持把化解矛盾纠纷放在第一位,主动延伸法律服务,选派具有党员身份的业务骨干到基层一线开展工作。目前,康保县城常住人口约为6万人,仅两处扶贫安

置区常住人口就达2万多。针对这一情况,该院在两处扶贫安置区建立调解室,设置党员先锋岗,按照精准、精确、精细、精致、精品的“五精”工作要求,大力推行“化解纠纷要热心、倾听诉求要耐心、解决问题要诚心、便民服务要爱心”的“四心”工作法,及时化解群众纠纷,不断推进社会治理能力现代化。他们还坚持党建与调解工作相结合,直达社区一线,提高纠纷化解力度,为脱贫攻坚提供司法服务。截至目前,扶贫安置区调解室受理纠纷69起,成功化解56起,化解率为81.1%。

康保法院党组始终坚持贯彻

文化立院的观念,将文化建设作为法院发展的重要组成部分。在着力构建新时代人民法院文化的同时,注入“理、法、容、让、和、顺、情、义”八字调解要诀,通过教育培训、文化熏陶、实践养成、制度保障等措施,引导干警树立和顺为主的调解观念,坚定维护公平正义的价值追求,促使法院干警养成崇尚法治、恪守良知、理性公允的职业品格。

在此基础上,康保法院党组还以党建为引领,大力推进诉前调解队伍的正规化、专业化、职业化建设,立足县域内纠纷特征,强化诉前调解队伍专业化建设,打

造符合县情的调解平台,促进诉源治理,提升现代化诉讼服务能力。该院在诉讼服务中心设置涉诉人民调解工作室,人民调解员由党员法官带领工作,将法官的专业性和党员的先锋性有机结合,由诉前调解法官指导调解员进行诉前专业调解。同时该院还组建了律师调解委员会、设立了律师调解工作室,建立了以律师为中心的第三方主持调解工作机制,发挥律师调解团队的专业优势、职业优势、工作实践优势,通过诉前算清“纠纷成本”,把矛盾纠纷化解在诉前。截至目前,律师调解委员会已化解纠纷39起。

审判监督巧调解 柔性执法促和谐

肃宁法院成功化解一起申请再审案件

河北法制报讯 (魏芳 杨月莹)8月14日,肃宁法院柔性执法成功化解一起申请再审案,减轻了当事人的诉累,节约了司法资源,维护了社会稳定。

据了解,出租人于甲、于乙两兄弟与承租人夏甲、夏乙父女,因房屋租赁合同纠纷诉至法院。法院一审判决后,在执行阶段,夏乙提出申请再审,理由是

从未收到诉讼阶段的法律文书且租赁合同上的名字并非自己所签。经过审查,主审法官发现该案诉讼阶段的送达程序的确存在问题,夏乙之父夏甲及于甲、于乙兄弟也均承认租赁合同上夏乙的签字是其父夏甲代签,夏乙的确实对租赁房屋一事不知情,即认定事实也存在错误。如果机械办案,提起再审后重新审

判,根据夏甲现阶段的经济情况,再审后的判决在执行时仍然是个难题。如果能够柔性执法调解结案,将会减少诉累,从根本上化解矛盾,于是法官决定对该案进行调解,促使双方和解。

正值疫情期间,由于夏甲、夏乙均在外地,为了减少当事人路途奔波之苦,主审法官多次通

过电话、视频等方式苦口婆心、不厌其烦地做调解工作,耐心向双方当事人及其代理人陈述利弊,并协助夏甲用视频方式办理委托手续,最终双方当事人达成了调解协议。当日,夏乙自愿撤回再审申请,于甲、于乙自愿撤回执行申请。办清撤诉手续后,双方当事人纷纷感谢法官的辛苦调解。

曹妃甸警方快速破案
为失主追回被盗车

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,唐山市曹妃甸区公安局新城治安分局快速破获一起盗窃案,失主专程送锦旗向民警致谢。

新城治安分局接群众报警,称其停放在养殖场内的一辆皮卡车被盗。民警在侦查中,获悉被盗车辆在邯郸境内出现的线索,遂立即驱车赶赴邯郸,成功将被盗车辆追回。经进一步工作,民警锁定犯罪嫌疑人刘某,并于8月4日在天津市津南区将其抓获。犯罪嫌疑人刘某对其盗窃皮卡车的事实供认不讳。赵志鹏 郑文静

张北警方协助北京警方
抓获两名涉黑嫌疑人

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,张北县公安局刑警大队接到北京市公安局大兴分局协查通报,称有两名涉黑犯罪嫌疑人在张北县活动。大队长俞福民立即指派刑警一中队进行研判分析,并带队进行实地摸排。经过10多个小时的摸排,民警确定了两名犯罪嫌疑人的藏身处。在制定了详尽的抓捕方案后,8月1日凌晨5时许,大队长俞福民带队前往郝家营乡,中队长郭昌斌带队前往张北县城,分别在两地将两名犯罪嫌疑人抓获。席娟 刘士平

怀安法院:强制执行显威
老赖当场还款

怀安县人民法院在办理张某申请执行孙某提供劳务者受害责任纠纷一案中,孙某以各种借口推脱,拒不履行赔付义务,并多次规避执行。执行干警坚持不懈,12次拘传孙某,并借助“夏季攻势”行动,通过蹲点守候等多种方式,在8月6日将被执行人孙某拘传到法院。

孙某意识到拒不履行生效法律文书确定的义务所带来的后果,联系其亲友凑齐欠付款,当场交付。随后,法院为其解除拘留措施。申请执行人张某专程送锦旗向法官致谢。席娟 苏旭姣

清河一男子醉酒后
到医院滋事被拘留

8月4日凌晨,清河县公安局园区派出所接群众报警,称一名醉酒男子在清河县某医院手术室闹事。民警迅速赶到现场,发现该男子明显处于醉酒状态,不听劝阻,遂将其强制带至派出所进行询问。

经调查了解,凌晨1时15分许,栾某饮酒后到清河县某医院六楼手术室门口处长时间大声喧哗,多次实施对手术室的门进行敲打和脚踹的滋事行为,并辱骂医护人员,拒不听从医院工作人员劝阻,时间长达1小时。目前,栾某已被处以行政拘留5日的处罚。

赵志鹏 刘娟



两年前,史某的儿子死亡、儿媳入狱,史某老两口带着三个不满十岁的孙女艰难度日。魏县检察院调查了解到史某及三个孙女符合司法救助条件后,将其一家列入重点救助对象,并启动了“主动救助+长效救助+心理救助”模式。该院未检部门的检察官们将孩子们的生活、学习状况时刻放在心上,并列出关爱计划。两年来,检察官一直以“爱心妈妈”的角色,定期到家中看望三个孩子,为她们开展心理疏导,用心呵护。图为8月13日,检察官带着生活和学习用品前去探望孩子们,为她们辅导暑假作业。

任寒霜 翟小雨 摄

从优待警 激发新时代政法队伍活力

(上接第1版)人员招聘工作,积极沟通协调有关部门提高待遇保障。其中,制定了《秦皇岛市警务辅助人员管理办法》,明确将辅警工资待遇纳入政府各级财政预算。

实施“三个工程”
细化政法干警权益保障

秦皇岛市政法系统牢固树立“以人为本”的管理理念,加大对干警身心健康关爱力度,真正做到暖人心、凝人情、聚人心。

实施暖心工程。秦皇岛市委政法委协调建立关爱干警九项制度,从政法干警生日、婚庆、生病探望等小事入手,体现组织的关爱;协调建立政法干警人身意外伤害保险制度,连续10年为全市3900余名政法干警和文职人员投保人身意外伤害险,40余名受伤干警得到保险理赔;组织建立政法干警健康档案,全面掌握每名干警的身体健康情况;

协调卫健委等部门在辖区医院开通政法干警快速救治绿色通道,确保政法干警因病因伤及时救治;牵头建立全市牺牲、伤残、困难干警补助救助基金,解决干警家庭困难。

实施护警工程。秦皇岛市中级人民法院建立法官权益保障委员会,市人民检察院

探索制定“澄清是非、保护干警”暂行办法,市公安局出台维护公安民警权益实施办法,进一步建立健全干警维权保障、处置、慰问机制,努力做到“为干事者撑腰、为担当者负责”。近年来,秦皇岛市先后处理干扰、阻挠民警正常执法事件143件,增强了政法干警履职的自信心。

实施减压工程。为有效缓解因政法工作的政治特殊性和任务艰巨性导致政法干警承受巨大的心理压力,秦皇岛市普遍建立政法干警思想动态和心理状况定期分析机制,建立健全干警谈话谈心制度。其间,秦皇岛市委政法委邀请全国知名专家学者开设心理服务大讲堂,及时为全市政法干警提供心理危机干预;

依托市心理卫生协会和全市84家社区“心灵驿站”,对政法干警进行心理疏导。同时,该市公安局还组织“爱警千里行”文艺小分队赴一线慰问演出,组织心理小分队赴驻地提供心理健康服务,确保一线民警始终以昂扬的精神状态、饱满的工作热情、坚强的战斗意志投身工作。

加大“三项投入”
强化政法部门基础保障

秦皇岛市委、市政府始终

注重加强政法工作的保障力度,推动工作重心向基层转移,力量向基层下放,政策向基层倾斜。

加大政法经费投入。秦皇岛市建立政法经费按需保障、足额保障、逐年递增工作机制,做到足额预算,按时核拨、专款专用;建立人财物向基层倾斜的政策保障体系,特别是针对基层办案单位,取消不合理的考评指标,切实减轻基层负担;开展庭审所队标准化建设改造,使“五小工程”建设全部落实到位。

加大科技设施投入。秦皇岛市先后投入6亿多元,开展“智慧巡防秦皇岛”“精准警务警企实验室”建设,为基层执法人员配备了活体指纹采集仪、指纹查询终端、审讯全程记录系统、单警防暴防护装备等科技含量较高的装备,有效提升了现代化、多元化、实用化水平。

加大教育培训投入。秦皇岛市以实战、实用、实效为导向,分系统修订完善政法干警教育培训规划,加强实训基地建设,突出在重大任务、专项斗争中锤炼干警实战本领,构建响应需求、适应实战、全面发展的干警素质能力建设体系。每年上半年组织全市政法干警都要接受专项培训,确保不落一人。

秦皇岛市委、市政府始终

提供法律援助 开展法治宣传

中捷产业园区法援中心
成立退役军人事务局工作站

河北法制报讯 (谢福存 刘远情)

为更好地维护退役军人和其他优抚对象的合法权益,为军属和退役军人提供便捷、高效、优质、精准的法律服务,8月14日上午,沧州市渤海新区中捷产业园区法律援助中心退役军人事务局工作站在中国捷退役军人事务局正式挂牌成立。园区司法局和园

区退役军人事务局相关负责人员参加了挂牌仪式。

中捷产业园区法律援助中心退役军人事务局工作站旨在充分运用法律咨询、法律援助、法治宣传、维权解惑等法律服务,进一步完善退役军人服务保障体系,加速推动退役军人工作法治化进程,维护社会和谐稳定。

冀中警方微信群里征线索

河北法制报讯 (刘文平)

为彻查一起敲诈勒索案团伙余罪,近日,冀中公安局任南分局制作了线索举报公告,动员群众行动起来,提供证据,举报案件线索。公告迅速扩散到了2000多个微信群,极大震慑了犯罪行为,收到了良好效果。目前,该分局现已收到20多条相关信息。

8月上旬,任南公安局打掉了一个长期活动在任丘市区、油田矿区的碰瓷敲诈勒索案团伙。该团伙将歌厅、酒吧、夜市等场所人员作为主要对象,对看似酒后驾车、醉酒驾车等人员,采取盯梢、引诱等方式

碰瓷,然后实施敲诈勒索,造成了极坏的社会影响。警方现已缴获碰瓷车辆6台,初步落实该团伙作案30多起,涉案资金20多万元。

审讯中,民警发现,不少受害人触犯了道路交通安全法,抱有“破财免灾”的心态,没有报警;也有部分受害人害怕遭到报复,忍气吞声。

为了彻查余罪,收集更多证据,打消受害者的顾虑,该分局印制了举报公告,公布了嫌疑人的信息以及活动区域。公告仅发布两天,便快速扩散到了2000多个微信群,收到良好效果。

南宫法院

学习宣传民法典措施多氛围浓

为切实提升审执质效,提高干警队伍整体素质能力,强化干警及辖区群众对民法典颁布施行重大意义的了解与认知,南宫市人民法院多措并举深化民法典学习宣传活动。

该院研究制定深入开展民法典学习宣传的实施方案,明确了任务目标,要求全院干警提高政治站位,将学习贯彻民法典与常态化疫情防控、优化县域营商环境、打赢三大攻坚战紧密结合起来,将学习宣传民法典作为今后法治宣传工作的首要任务抓实抓牢;第一时间为全院干警购置民法典实用版读本,确保干警随

董金阳

凭一枚烟头和几枚不清晰脚印
涿州民警抓获一“入室大盗”

近期,涿州市公安局针对辖区农村入室盗窃案件频发的警情,全力开展侦查工作。因农村公共视频设施较差,虽民警10余日来昼夜不停、艰苦工作,但仍未收获有效线索。后在刑事技术部门的配合下,民警在其中一处案发现场周边发

现了一枚烟头和几枚不清晰的脚印,并据此线索锁定了嫌疑人付某。民警于抓捕当日凌晨5时在位于涿州市高官庄镇某村的住所内将正在熟睡的付某抓获。经讯问,付某对其多次入室盗窃的事实供认不讳。

赵志鹏 张佳璇

司机醉驾被查

方知用了4年的驾驶证是假的

8月8日23时30分左右,安平县公安交警大队民警在辖区设卡开展夜查行动时,发现一辆轿车驾驶人涉嫌醉驾。当民警在查看该驾驶人驾驶证时发现,驾驶人郭某某的驾驶证上字体及颜色与车管所统一发放的驾驶证不太一样。经核实,民警确定该驾驶证系伪造,驾驶人郭某某系无证驾驶。

经询问,郭某某承认自己的驾驶证是其2016年通过朋友花费6500元买来的,当时等了两个多月才拿到,从未怀疑此证是伪造的机动车驾驶证。目前,郭某某因已因醉驾等违法行为被依法处罚。

霍群丽 王丹阳

枣强警方破获一起持械聚众斗殴案

近日,枣强县公安局刑侦二中队破获一起持械聚众斗殴案,抓获犯罪嫌疑人7名。

7月26日23时左右,杜某岩与王某春因琐事“约架”。杜某岩喊来丁某豪等人,王某春喊来张某峰、张某、张某擎、杨某4人。杜某岩携带两根木棍,王某春等每人携带一根护栏铝管。

双方见面,杜某岩和王某春言语不和,随即互殴。张某峰、张某、张某擎、杨某、丁某豪之后也持械“助战”,双方均有不同程度皮表损伤。经询问,杜某岩等7人对各自斗殴行为供认不讳。目前,杜某岩等7人因涉嫌聚众斗殴罪已被刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

牛敏 毛志鹏